



# 普京何以强势出手乌克兰

乌克兰有一句谚语：“你在元旦这一天干得怎么样，意味着你在整个这一年干得怎么样。”对乌克兰人来说，2014年的元旦过得怎么样，动荡的阴影从去年底就开始挥之不去，随之而来的暴力冲突，最终让总统亚努科维奇一走了之。新政府忙于分权，国家面临分裂，俄军强势出兵。这似乎注定了乌克兰这一年不会消停。

## 被撕裂的国度与逃亡总统

2013年11月21日，亚努科维奇宣布暂停欧洲一体化进程，这激怒了国内主张“一路向西”的反对派。支持加入欧盟的乌克兰人在首都和全国各地举行大规模抗议活动，他们围困总统府、政府大楼和议会大厦，要求政府下台并提前举行总统大选和议会选举。今年1月，示威演变为警民冲突。2月18日，基辅发生大规模街头冲突，造成80多人死亡，700多人受伤。

乌克兰的冲突升级速度令人惊奇。2月21日亚努科维奇刚与反对派签署了和解协议，第二天协议便成为一张废纸。议会更换了一系列高官，并宣布议长图尔奇诺夫代行总统职权。亚努科维奇起初不同意交权，与欧洲多国外交人员进行了4小时激烈谈话。当时在场的波兰外长西科尔斯基说，其间亚努科维奇给普京打了个电话，回来就改了主意，同意提前选举。可能是普京也劝他下台。

2月24日，乌克兰当局宣布，对遭解职总统亚努科维奇发出逮捕令，理由是他“大规模杀害平民”。随后数日，关于亚努科维奇在哪里的说法五花八门，直到2月28日晚，亚努科维奇在俄罗斯西南部城市罗斯托夫举行新闻发布会，称现在的乌克兰议会“非法”，自己“没有被任何人推翻”，只是“因为个人及身边人员受到生命威胁而被迫离开”，并表示，“会继续为乌克兰的未来与那些企图给这个国家带来恐惧和恐怖的人作斗争。”

与动荡局势同步推进的，是乌克兰整个国家面临的分裂态势。亚努科维奇被罢免后，他所在地区党出现分裂。议会210名地区党议员中，接连有数十人为了自保退党。

反对党内部也不是铁板一块。2月26日晚间，乌克兰多个政党公布了新一届联合政府总理及各部部长提名名单。但各方势力争权夺利显然远没有结束。

民意也是四分五裂。东部地区，亚努科维奇的支持者们，在一些城市举行了“挺俄”游行，两个亲俄城市甚至先后自行选出俄罗斯人任市长，并在降下乌克兰国旗后升起俄罗斯国旗；亲西方势力在2月25日，拆除了许多城市里的几十座列宁雕像；在南部的克里米亚，民众举行示威集会，要求自主选择发展道路，据说政府部门也升起了俄罗斯国旗。克里米亚自治共和国议会更通过决议，将举行全民公决，拟加入俄罗斯联邦。

## 欧美和俄罗斯争夺的要地

外部势力的强势介入，是导致乌克兰当前局势的最主要原因。乌克兰位于欧洲东部，北邻白俄罗斯，东北接俄罗斯，西连波兰、斯洛伐克和匈牙利，南罗马尼亚、摩尔多瓦毗邻。独特的地理位置使乌克兰成了列强争斗的受害者，同时也是一个典型的“缓冲国”，“乌克兰”一词的含义就是“边境区”。

乌克兰1991年独立后，在俄罗斯与欧美之间的地位更加微妙。首先，对欧盟来说，乌克兰拥有丰富的农业资源、不小的市场规模、素质较高的劳动力以及前苏联遗留的先进的军工技术。此外，俄出口欧洲的天然气管道中，有一半途经乌克兰管道输送，控制了乌克兰，可以让多个欧洲国家免遭俄罗斯天然气的“挟制”。在军事上，如果乌克兰加盟，北约的枪炮实际上就可以放在俄家门口，欧盟甚至希望将俄驻扎在乌克兰塞瓦斯托波尔港的黑海舰队彻底赶出去。

而对俄罗斯来说，乌克兰更像一个曾经恩爱数百年的“妻子”，“离了婚”，也有着割不断的情缘，比如克里米亚。历史上，克里米亚曾在1783年被纳入俄国版图，1954年，在该地出生的前苏联领导人赫鲁晓夫将其划归乌克兰。

如今，克里米亚人口中约六成成为俄罗斯族，这里还有目前黑海舰队的3个基地和4个机场，是俄罗斯抵御北约东扩和控制中东、西亚、外高加索甚至巴尔干的“桥头堡”。

也正因为如此，美国前国务卿布热津斯基曾直言，“没有乌克兰，俄罗斯就不再是一个欧亚帝国，其地缘、战略选择将受到重要限制”。这种争夺，让乌克兰独立后的历任总统都面临着一个走不好的平衡木。

乌克兰首任总统克拉夫丘克的对外战略目标是融入欧洲。他认为乌克兰是新的欧洲国家，应成为欧洲大家庭中享有同等权利的一员。1994年库奇马上台后，乌克兰的外交政策由向西方“一边倒”转为“两面讨好”，在欧盟与俄罗斯之间寻求平衡。

但这种态度并不持久，2004年12月爆发的“橙色革命”实际上是西方社会与俄罗斯在后冷战时代争夺乌克兰的第一次较量。结果，亲西方的尤先科胜出，于2005年1月

当上总统。尤先科从不隐瞒其接近西方的战略意图。在尤先科政府努力下，欧盟终于在2005年正式承认乌克兰的市场经济地位，双方还在2007年3月开启了签署联系国协定的谈判进程。遗憾的是，欧盟近年经济回升乏力，不可能鼎力帮助乌克兰发展经济。与此同时，乌克兰在经济上对俄罗斯呈现出强烈的依赖：它须大量进口俄罗斯天然气。俄罗斯还是乌克兰产品主要出口国，这让它能轻而易举地通过贸易壁垒来控制乌克兰。如果切断与俄罗斯的经济联系，乌克兰经济蒙受的损失将不堪设想。最终，左右为难的尤先科在2010年总统大选中失利，让位给亚努科维奇。

亚努科维奇主张全面平衡乌克兰的外交政策，修补尤先科时代屡遭磕碰的乌俄关系，但他仍将加入欧盟作为其战略优先目标，致力于深化与欧盟的合作。最终，他也摆脱不了两面讨好的困境，走到了今天的地步。

## 俄罗斯出手，局势骤然升级

实际上，早在2013年初，当乌克兰与欧盟商讨签署“欧盟—乌克兰联系国协定”时，普京就态度强硬：“俄罗斯不想再养活自己的邻居，你想参加欧盟吗？想像欧洲那样生活吗？那就像欧洲那样付钱吧！”那可是笔巨款，因为乌克兰向俄罗斯购买石油与天然气，一向享有兄弟般的优惠价。到2013年底，乌克兰宣布中止签署协议。俄罗斯天然气工业股份公司7日说，由于乌克兰拖欠天然气供应费用达18.9亿美元，俄方可能中断供应天然气。

今年2月，乌克兰“变天”后，普京就下令，俄西部和中部武装部队进行战备水平突击检查，并提高戒备等级直至3月3日。另有消息称，俄驻黑海舰队已要求官兵结束休假，进入战备状态。这让西方社会十分担心：俄罗斯是否会突破单纯的武力威慑，最终诉诸战争？

这种担心并非没有理由。2008年，格鲁吉亚抱着侥幸心理对欲独立的阿布哈兹动武，认为俄罗斯为顾及国际影响不会直接出兵。结果俄罗斯出手果断，狠狠地教训了格鲁吉亚，在背后撑腰的美欧也没敢作出什么实质性回应。

人们很快发现，俄罗斯的应对确实随着乌克兰局势的升级日益强势。有报道说，2月28日，随着阵阵轰鸣声，俄罗斯多架直升机飞至克里米亚南部地区，同时，俄罗斯陆战队包围了乌克兰海岸警卫队总部。

《乌克兰真理报》称，至少有5架俄罗斯IL76大型运输机装载装甲运兵车，在乌克兰克里米亚的军用机场着陆。另有消息称，有10辆装甲运兵车从克里米亚塞瓦斯托波尔市出发，前往克里米亚首都辛菲罗波尔来护送这批运抵的车辆。

俄外交部很快发表声明，确认俄黑海舰队装甲部队已进入克里米亚，以保护驻军安全。但声明解释称，俄军的行动是按俄乌协议进行的，是“乌内部政治进程变化的结果”。

面对俄罗斯的进一步动作，同样是在2月28日，美国总统奥巴马也改变既定行程，在白官面见媒体，对俄罗斯发出警告：破坏乌克兰主权和领土完整将加剧动荡局势，不仅有损俄罗斯的利益，也违背俄罗斯尊重乌克兰主权和独立的承诺，美国会与国际社会一道，“确保任何军事干预乌克兰的行为将付出代价”。乌克兰则指责俄已开始对乌克兰进行“露骨的军事侵略”。乌常驻联合国代表团也向联合国安理会申请提交请求，对乌局势进行闭门磋商。

3月1日，克里米亚自治共和国总理谢尔盖—阿克肖诺夫请求普京帮助恢复克里米亚的“和平与宁静”。当天下午，俄罗斯克里姆林宫发表声明，称俄罗斯不会置阿克肖诺夫的援助呼吁于不顾。

## 俄罗斯顶住压力不撤兵

3月3日，国际社会全面向俄罗斯施压，莫斯科在克里米亚用兵的态度却毫不动摇。英国广播公司（BBC）称，俄外长拉夫罗夫在日内瓦宣布，在政治局势“恢复正常”之前，俄部队都会驻扎在克里米亚，以保护其居民和国家利益。

在俄议会给对乌克兰动武的议案开了绿灯之后，俄军便迅速行动起来。只用一天时间，俄罗斯就实际控制了克里米亚半岛，乌克兰在半岛的军事基地被包围，机场等设施被占领。半岛上俄罗斯精锐部队数量已超过乌克兰的军事存在。

如果真的爆发全面战争，乌军与俄军相比只能相形见绌。根据“欧洲世界”在线索引的数据，2012年，俄罗斯现役士兵有84.5万人，乌克兰只有13万。《简氏防务周刊》显示，2012年俄罗斯军费预算780亿美元，乌克兰只有16亿美元。

3月1日和6日，奥巴马与普京公别在电话中争吵了几十分钟，最终不欢而散。分析人士称，这从侧面证明，外交调解在俄罗斯、克里米亚和乌克兰的三角关系中已失效。

3月3日，北约一位外交官在布鲁塞尔对英国《金融时报》表示，北约并没讨论采取相应的军事行动，“我们应致力于使危机降级”。同日举行的欧盟外长会议，并未对制裁俄罗斯的日期和细节达成一致。

美国Politico网站认为，冷战结束后，俄罗斯对西方的看法在逐渐转变，从势均力敌的“政治讨伐对象”到只关注金钱的贸易对象。欧洲和美国的软弱让普京建立了自信，他坚信欧洲精英们更在乎的是赚俄罗斯的钱，因此不会联合起来打击他。

美国有线电视新闻网（CNN）认为，国际社会和西方领袖都警告普京，军事干预“将产生严重后果”，但到底是怎样的后果？奥巴马提出的“政治和经济上的孤立”威慑力不足，而联合国“将暂停即将在索契举行的八国首脑会议筹备工作”的威胁，如同隔靴搔痒。

局势日趋紧张，战争似乎一触即发。但舆论还是相信，不到万不得已，普京不会下狠手。有报道称，由于政治、经济和社会已陷入全面危机，乌克兰已摇摇欲坠。能源制裁、贸易制裁、东部和南部大量亲俄民众……普京还有其它手段逼乌克兰就范。

综合《青年参考》、《羊城晚报》

# 痛风 反复发作怎么办

痛风，发作时疼痛难忍，不发作时尿酸长期偏高，腐蚀血管、伤害肾脏。

一旦得痛风，如不有效控制尿酸，痛风会反复发作，刚开始一年半载发一次，到后来十天半月发一次，严重者手、脚长出痛风石，十分痛苦。

为什么得痛风？尿酸高是祸根！所以，治痛风病，一定要降尿酸。

“兰葛多酚茶”选取淡竹叶、葛根、薏苡仁、蛹虫草、茶多酚、果蔬多酚为主要原料，按GMP标准制造，属于草本茶剂，坚持饮用，注意观察，你会发现自身的变化。

很多人把“兰葛多酚茶”当日常饮茶，6盒1周期，9年市场口碑，是痛风和高尿酸

人群的理想选择，拨打电话可免费领取《痛风高尿酸食谱指导》。

生活中牢记的几点注意事项：

1、适当有氧运动；2、多喝白开水或淡茶水；3、多吃素，让身体起到偏碱性有积极的作用；4、少吃肉，要控制好量！海鲜和动物内脏以及火锅是要严格控制的，否则，无度饮食肉类，你会前功尽弃；5、啤酒是一定要禁忌的！其它酒不饮或一定要少饮。

咨询热线：

0574-81856704

即日起：买6送1，买10送2

专家QQ：1005328387

（免费送货，货到付款）



经销：海曙区：老庙茗茶（县学街18号，原城隍庙小吃城旁）宏昌参药房（解放南路311号）信谊药房（解放南路57号）鄞州栎社：松寿堂药房（栎社街67号）江东区：开心大药房（李惠利医院旁）越丰堂药房（中兴路儿童公园西门对面）江北区：万和药房（江北槐树路102号）海和大药房（范江岸路298号）镇海：太和堂药店（车站路86号）永心药房（大西门路122号）北仑：新城药房（新大陆432号）大碇镇：平易中西大药房（镇大路140-146号）柴桥：新城大药房（薪桥南路159号）奉化：长生药房（东门路8号）宁海：南山药房（桃园南路323号）慈溪：利民大药房 余姚：万隆百草药房（阳明西路234号）东方大药房（阳明东路216号）象山：益寿堂大药房（丹峰西路80号）龙海大药房（丹峰路90号）天天好大药房（城区菜场路1号）汪家河大药房（象山丹城丹东街道新华路33号）天天佳大药房（丹城丹西街道西街148号）